

村民起诉区政府是法治的胜利

4月10日下午,3辆大巴车载着160多名村民从五溪村来到浙江省温州市中级人民法院门口,参加五溪村委会诉龙湾区政府继续履行行政协议案的庭审。这是一场特殊的“民告官”案件,案由是村集体的滩涂使用权被政府收回后引发的行政协议及行政赔偿争议。

在多个层面上,本案都是一起相当特殊的案件。在法院审理的案件中,“民告官”形式的行政诉讼本来就是少数,由村民集体绕开村委会提起的诉讼更是凤毛麟角,若是论及参与诉讼的村民人数,本案甚至可以说是“前所未见”。这些特殊属性赋予了其不容忽视的标志性意义。

在各地对农村资源进行开发的过程中,村集体与政府部门发生矛盾或纠纷,不是什么罕见的事。大多数情况下,类似矛盾要么由纠纷双方协商解决,要么由上级部门入场调解,即便非得对簿公堂,一般也是由村委会提起诉讼。像五溪村这样的情况,说明政府与村集体之间的矛盾不仅尖锐,而且复杂。如果能够通过司法途径,将相关纠纷公平、公正、公开地处理好,达成令当事各方都感到信服的结果,无疑是大功一件,同时也能为后来者提供有价值的参考。

对提起诉讼的1735名五溪村村民而言,能将本案推进到今天

这一步,可谓殊为不易。据报道,在决心起诉之前,村民们曾几次向村委会、街道办负责人反映问题,但均无结果。此后他们才开始思考:有无可能通过行政诉讼来保障村集体利益?尽管最高人民法院《关于审理涉及农村集体土地行政案件若干问题的规定》允许村民自行起诉,但正如他们的代理律师所提醒的:这个规定理论上可行,但在司法实践中鲜有先例,村民很难组织起来,也很难获得法院立案。

在这一过程中,部分村民怕麻烦、觉得“民告官”希望不大、受村内关系掣肘等因素,都是横亘在诉讼路途上的“拦路虎”。但是,有意维权的五溪村村民表现出了坚定的决心和强大的行动力,成功团结了大多数集体经济组织成员,走完了复杂的申请流程。与此同时,受理此案的温州中院也严格依法办事,进而使本案顺利进入司法流程。

正是因为村民和司法部门都相信法治、尊重法治,相关冲突才能在法治框架内以“有秩序”的方式解决。与此同时,作为被告,温州市龙湾区政府有关领导也表示,他们支持法院的依法判决,对于群众的合理合法诉求,肯定会从依法行政的角度积极作为。从这个角度看,不论法院最终如何判决,法治本身都绝不会成为“输家”。杨鑫宇

“减肥神药”进医保?

最近,一种名叫“司美格鲁肽”的药物更是受到追捧。许多网友在社交平台分享用法,宣传“躺着就能变苗条”的减肥“神效”。近日国家医保局就这些问题作出回应,称司美格鲁肽注射液虽然进医保了,但减肥不在支付范围以内。

司美格鲁肽于2021年4月被纳入国家医保目录。当时,司美格鲁肽经过医保谈判代表灵魂砍价之后,远低于海外定价,再加上纳入医保按比例报销,明显减轻了患者的费用负担。有统计显示,仅2024年1—2月,司美格鲁肽在全国医保报销就超过了70万人次。

然而,在司美格鲁肽降价之后,糖尿病患者又面临一种新的烦恼:由于司美格鲁肽变成了“减肥神药”,有不少减肥人士和患者争

抢这种药,导致部分糖尿病患者陷入一药难求的困境。

司美格鲁肽虽然已被纳入医保,却是以降糖药而非“减肥神药”的身份纳入的。《基本医疗保险用药管理暂行办法》明确规定有8类药物不能医保报销,主要起增强性功能、治疗脱发、减肥、美容、戒烟、戒酒等“改善生活状态”的药品就是其中一类。

在司美格鲁肽被纳入医保后,难免有人会想,自己谎称患有糖尿病,要求医生开司美格鲁肽,或将医保卡交给患有糖尿病的亲友代开该药,可不可以报销?现在医保部门进一步明确,这样做涉嫌套取医保基金,可能受处罚,甚至可能违法。有此想法的人要当心,别减肥不成反而“摊上事儿”。罗志华

15万件流失海外中国文物已“回家”

当地时间4月17日,国家文物局从美国成功追索38件流失文物艺术品。返还仪式在中国驻纽约总领事馆举行,美国纽约曼哈顿区检察官办公室将缴获的38件中国流失文物艺术品移交中国政府。

经初步鉴定,专家判断该批文物大部分为明清时期我国藏传佛教文物,涉及佛塔、佛像、佛教饰物等类别,涵盖铜、泥、象牙、木等材质,内容丰富,保存完整,具有重要的历史、艺术和科学价值。

由于战争抢劫、非法走私等多种原因,中国文物长期流失海外。新中国成立以来,我国通过执法合作、司法诉讼、协商捐赠、抢救征集等方式,成功促成了超过300批次、15万件流失海外中国文物的回归。

近年来,我国关于文物追索返还的国际合作不断扩展深化。流失文物追索不仅牵涉极其复杂的法律难题,还往往涉及民族情感和 International 关系,是需要一代代人不懈努力的系统工程,是公认的世界性难题。央视

关注

美国从对华贸易战中得到了什么

美国时间4月17日,美贸易代表办公室宣布发起针对中国海事、物流和造船业的301调查。中方对此表示强烈不满,坚决反对。

2018年3月,时任美国总统特朗普宣布将对从中国进口的商品大规模加征关税,挑起中美经贸摩擦。

面对贸易战的不利影响,中方坚定维护多边贸易体制,促进贸易和投资自由化便利化,改革的脚步不停歇,开放的大门越开越大。六年来,中国经济没有被压垮,没有与世界经济“脱钩断链”,反而步入高质量发展新阶段,实现高水平对外开放。“一带一路”朋友圈持续扩容,多边合作道路越走越宽。

美国政府推出一系列针对中国的贸易保护主义措施,本质上是谋求重构“去中国化”的国际贸易格局,把中国长期压制在全球价值链中低端。但事实证明,贸易战没有扭转美国的贸易逆差形势,也没有帮助美国实现对华“脱钩”。不仅如此,制造业未能如愿回流美国,美国企业失去了重要海外市场。美国得到的,只有更高的通胀

压力和更复杂昂贵的供应链体系。

特朗普政府挑起对华贸易战的一个重要借口是减少贸易逆差。但经济学家反复指出,美国贸易逆差的根源在于储蓄率不足等内在结构性问题。“霸凌”经贸政策、单边措施不可能消解美国的贸易逆差。

美国商务部数据显示,2023年美国货物贸易逆差达1.06万亿美元,远高于对华贸易战之前的水平,其中美国对墨西哥贸易逆差较上年增长近17%。

美国挑起对华贸易战,不仅损害了中美及其他国家利益,也损害了美国自身国际形象和国家信誉,动摇了全球多边贸易体制根基。美国大选之年,各色政客不断鼓噪升级贸易霸凌政策。相关言行给全球经济和贸易带来显著不确定性。美方如果在单边主义和保护主义的道路上一意孤行,终将落得利义尽失。

“美国根本没有从贸易战中受益。”英国皇家东西方战略研究所主席易思说。

据新华社

“飞行出租车”有望成为现实

“低空经济”首次被写入政府工作报告,全球首张电动垂直起降航空器(eVTOL)生产许可证发放,低空旅游航线开放……在低空经济庞大复杂的产业链中,万亿级市场规模将成为它的醒目标签。低空经济热潮将带来哪些全新应用场景?

中国民航管理干部学院副教授、无人机教研室主任刘洋介绍,传统的通航产业有其局限性,既要有飞机,也要有机场,成本比较高。但在低空经济中,交通领域为增量市场,未来,老百姓有望乘坐“飞行汽车”eVTOL出行,“现在已有超过7个机型正在申请民航局的适航证。”

日前,中国民航局正式向亿航智能颁发EH216-S无人驾驶载人航空器系统生产许可证,这也是全球eVTOL行业内首张生产许可证。此前亿航智能该型号已取得型号合格证、生产许可证和标准适航证。“三证”在手的EH216-S率先迈入规模化生产阶



段,也为下一步的商业化运营提供重要保障。

随着无人机的发展,人们的空中出行方式将从有人驾驶转为无人驾驶,这一变化将带来出行、游览成本的下降。刘洋举例说,以三亚开展的低空游览为例,这一旅游项目现为有人驾驶,参观费用约为五六百元。但是如果使用无人机,票价可以低至200元左右。也正因如此,未来将有更多的无人驾驶eVTOL成为出行工具,“飞行出租车”有望成为现实。另外,从物流领域来看,目前已有部分景区、景点尝试使用无人机送餐,这一场景也将在未来得到广泛应用。吴婷婷

辅酶Q10 12瓶仅需368

随着年龄增大,想要年轻健康,就要饮食清淡,多注意保养。经评价,辅酶Q10软胶囊具有增强免疫力和抗氧化的保健作用,可随季节补充适量辅酶Q10软胶囊。

辅酶Q10团购活动通知

本次活动向消费者提供的精品辅酶Q10,由老年生活报康康商城直接面对厂家批量团购,省去中间诸多环节,12瓶团购价仅需368元。优质精品辅酶Q10,各项指标均达到相关标准,让读者能吃上正宗、便宜的好产品。

活动要求:为了让实惠真正落到需要的读者身上,本次活动提出以下两点要求:①团购者必须是真正有需求的朋友;②为防止恶意囤货,每人最多购买2份。



威海紫光科技园有限公司 国食健字G202137101442
鲁食健广审(文)第240525-01062号
本品不能代替药物

0532-87676969 400-6179-028
老年生活报康康商城康康店(延安三路190号-4丽达购物广场旁)
乘车路线:125.206.218.220.25.32到延安三路南九水站下车即到;225.232.314.125.206.218.220.25.32.104海信立交桥南站下车沿延安三路直行300米丽达购物广场旁;地铁2号线芝泉路站出口沿延安三路往北直行400米丽达购物广场旁